



中共茂名市委主管主办
星期五 2022年11月11日
农历壬寅年十月十八
国内统一刊号:CN44-0042
今日4版 第13624期

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量

防疫不松懈，
测温扫码我至叻。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议，听取新冠肺炎疫情防控工作汇报，研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，当前，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，国内新发疫情不断出现。我国是人口大国，脆弱人群数量多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，一

些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响，疫情传播范围和规模有可能进一步扩大，防控形势仍然严峻，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调，要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照

疫情要防住、经济要稳住、发展要安好的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，要适应病毒快速传播特点，切实落实“四早”要求，以快制快，避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战，采取更为坚决、果断措施攻坚，尽快遏制疫情扩散蔓延，尽快恢复

正常生产生活秩序，决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控，提高防疫工作的有效性，准确分析疫情风险，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏散等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发，提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分

析研判，必要的防疫举措不能放松，既要反对不负责任的态度，又要反对和克服形式主义、官僚主义，纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障，切实满足疫情处置期间群众基本生活需求，保障看病就医等基本民生服务，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难，尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种

种等工作，筑牢疫情防控屏障。

会议强调，各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，强化责任担当，增强斗争本领，守土有责、守土尽责，深入基层、深入一线，抓实抓细疫情防控各项工作，做好思想引导和心理疏导，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

茂名371名驻村第一书记冲锋在前 凝聚抗疫“硬核”力量

本报通讯员 林春光 吴冠达

自“1102”疫情发生以来，茂名市委坚持把抗疫一线作为考察检验党员干部的“主战场”，371名驻村第一书记闻令而动、向险而行，采取建立党员先锋岗、划分党员责任区等方式，坚守关键部位和重要岗位，以“硬核”行动带领广大农村党员干部构筑起抗击疫情的红色防线，让党旗在农村抗疫一线高高飘扬。

靠前指挥 善做疫情防控“指导员”

面对茂名抗疫三年来最复杂、最严峻的疫情，第一书记坚持把疫情防控作为当前最重要、最紧迫的政治任务，以精干高效的作风靠前指挥，研判分析形势，周密部署安排，把村干部、网格员、无职党员、志愿者的思想行动统一到抗上来，在关键部位、重要岗位建立党员先锋岗、划分党员责任区，迅速开展风险排查、政策宣传和核酸检测工作。

疫情发生后，11月2日，茂南区公馆镇油甘窝村第一书记陈天伟紧急组织村“两委”干部和包村干部研究疫情防控工作，组建党员志愿者团队，建立联防联控工作机制，细化工作安排，克服任务重、时间紧的不

利因素，当天晚上迅速开展全民核酸检测工作，目前已组织村民完成核酸检测18917人次。

11月5日，信宜市平塘镇厚垌村第一书记唐露露迅速与镇包村干部、村“两委”共同研究落实疫情防控工作，不断奔走于各自然村，仔细检查关卡设置和核酸点检测情况，号召村里的年轻人和村医、党员组建志愿者队伍，在三个小时内便完成了1300多名群众的核酸检测。

化州市南盛街道平垌村第一书记罗余庆连续多天坚守疫情防控的前沿阵地，带领村干部队伍落实各项防疫工作，及时纠正个别干部或村长以日常习惯思维来对待防疫工作的思想认识，主动承担上门检测红码人员核酸等风险较大的工作任务，积极协调保障被封控群众的生活需求。

坚守岗位 勇当抗疫一线“急先锋”

10月底，市委组织部向基层一线新选派了40名优秀党员干部担任驻村第一书记，进一步充实我市驻村第一书记工作力量。面对来势汹汹的疫情，新选派第一书记迅速



电白区电海街道安乐村第一书记卢火艳引导村民扫码检测核酸。

进入工作状态，主动担当作为，与广大党员志愿者、村干部、网格员凝聚成一股抗击疫情的“硬核”力量，确保哪里任务险重，哪里就有第一书记身影。

11月4日，刚到村任职不久的电白区电海街道安乐村第一书记卢火艳立即加入核酸检测工作，一边指导村民扫码检测核酸，一边提醒

村民不要扎堆、戴好口罩、有序排队，在第一书记、村干部和网格员共同努力下，完成了1412户5382人核酸检测。

11月4日下午，储良福地山村突发疫情，高州市分界镇储良村第一书记尹伟龙与时间赛跑，第一时间往返单位调运防疫物资，>下转A4版

王雄飞在茂南区主持召开疫情防控前线指挥部视频调度会 集中兵力 重点攻坚 坚决打好打赢疫情歼灭战

■记者 许巨滔 通讯员 茂府信

本报讯 11月9日下午，市长王雄飞在茂南区主持召开“1102”疫情防控前线指挥部视频调度会，连线到茂南区各镇街，听取茂南区疫情处置情况汇报，分析研判当前疫情防控形势，对下一步工作进行再部署、再推进。

王雄飞指出，当前我市疫情防控形势依然复杂严峻，疫情处置仍处于关键时期。各级各部门要深入学习贯彻党的二十大精神，坚持人民至上、生命至上，科学精准有效抓好疫情防控工作，打好打赢疫情歼灭战。

会议强调，要突出重点，以强有力的硬措施抓好高风险区域管控，严格落实“足不出户”“足不出区”管控措施，严

禁人员流动和聚集，加快区域核酸筛查，全面排查风险人员，坚决杜绝交叉感染。要坚持“快”字当头，统筹调度、动态组织医护人员力量，加快追阳追密速度，做到第一时间管控，第一时间处置风险源。要坚持实事求是，大力提倡机动灵活的思维方式和工作方法，善于创造性破解工作中的难点堵点问题，推动疫情防控各项措施迅速落实到基层、见效在一线。要落实风险区域内志愿者力量，深入开展“社区小区吹哨、党员干部报到”行动，及时回应群众诉求、解决群众实际困难，特别是与人民生命有关的紧急医疗救助，要不讲条件，及时优先治病救人。

市领导朱海龙、黄宝强、黄奕奕、杨雄、吴海强、梁浩、高雪山、杨培基、赖强、罗天明分别在主场或挂点镇街分会场参加。

“奋进新征程 共创强国业” ——学习党的二十大精神理论知识竞赛活动启动

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，近日由中共广东省委宣传部指导、“学习强国”广东学习平台主办的“奋进新征程 共创强国业”学习党的二十大精神理论知识竞赛活动正式启动。

竞赛活动分线上、线下两个渠道进行。线上开展“答题达人”竞赛，2022年11月至2023年1月期间，网友可通过手机登录“学习强国”APP，进入广东学习平台首页“特别推荐”频道“奋进新征程 共创强国业”学习党的二十大精神理论知识竞赛“答题达人”入口参与答题。2022年11月底、12月底和2023年1月底，主办方将根据后台累计答题排名，分别筛选出当月答题最多且耗时最短的前50名“答题达人”，奖励精美文创产品。“答题达人”名单将在“学习强国”广东学习平台展示。线下团队竞赛分初赛、晋级赛、总决赛三个阶段开展。初赛由各地级以上市党委宣传部和省直机关工委、省委教育工委、省国资委组织，各选拔推荐1支队伍进入晋级赛。晋级赛决出6支队伍进入总决赛，最终评出若干奖项。

(南方网)

王雄飞深入高州市督导检查疫情防控工作 以最快速度围住捞干扑灭疫情

■记者 许巨滔 通讯员 茂府信

本报讯 11月9日，市长王雄飞深入高州市督导检查疫情防控工作，看望慰问疫情防控一线工作人员，强调要科学精准高效落实各项防控措施，以最快速度围住捞干扑灭疫情，全力守护人民群众生命安全和身体健康。

在高州市疫情防控指挥部，王雄飞详细了解高州市疫情处置进展情况，现场协调解决医护人员、核酸检测能力不足等问题，强调要坚持

市县联动、部门协同，联合开展流调溯源，加快追阳追密速度，尽快把风险隐患筛净捞干。在高州大酒店隔离场所，王雄飞询问了解现有隔离人数、工作人员配备、人员闭环管理、“三区两通道”设置等情况，强调要强化规范管理，严防隔离场所出现院感，用心用情做好隔离场所服务保障，为特殊人群提供个性化服务，在物质和精神上给予双重关怀，做到“隔离不隔爱”。在分界镇福地山村，王雄飞检查风险区域管控情况，强调要从严从紧落实防控硬措

施，真正做到守好门、管住人，坚决有效切断疫情传播链条。

王雄飞强调，当前全市正处在疫情防控的关键期，高州市要认真学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，坚决果断以快制快，全力以赴扑灭疫情。要科学划定、动态调整“三区”范围，夯实“网格化”管理，织密疫情防控网。要深入开展扫楼、敲门行动，高质量做好核酸检测，做到“应检尽检、不落一户、不漏一人”。要加快追阳追密速度，精准

找出所有感染者和密接、次密接人员以及时空交集者，落实管控措施，及时转运隔离。要加强高速公路等交通卡口管理，严格落实进出茂名车辆和人员防控要求，做好“落地检”、核酸检测证明查验等措施，扎紧筑牢“防输入、防外溢”口子。要加强宣传引导，深入挖掘和宣传防控一线典型人物和优秀事迹，讲好群众自觉配合支持抗疫的生动故事，凝聚联防联控、群防群控的强大合力。

市领导王土瑞参加有关活动。

茂化实华：用责任坚守岗位，我们“疫”不容辞

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

■记者 王霞 通讯员 吴秋勤 何晓容

本报讯 1102疫情发生以来，茂名石化实华股份有限公司(简称实华公司)闻令而动，从11月5日0时起，实华公司厂区、办公区实行封闭运行和闭环管理，公司上下党员干部闻令而动、迅速响应，生产骨干、员工300多人驻厂坚守岗位，保

障生产装置安全运行。

聚丙烯厂迅速响应公司启动疫情防控应急预案，立即落实“两班两倒”。厂领导班子、管理人员以及62名职工带上换洗衣物及洗漱用品立即赶往装置整装待命。在质检中心党支部书记的带领下，6名党员背上行囊参加了返岗连续作战生产的行列，及时了解员工诉求，协调公司给连续作战人员送被子、床、食物等物资，做好人员心理疏导，有效缓解员工疫情期间的紧张和焦虑情绪。在炼化分离厂驻厂员工克服难，舍小家顾大家，工作标准不变，责任心不变，在保证装置优质高效生产的同时，与维修中心紧密配合连夜抢修好四预脱硫醇系统碱液循

环泵P102A，为装置的安全生产筑起坚固的防线。11月7日8:30时，特种白油厂北站二班副班长方海新在巡检过程中发现罐102B罐顶通气孔防雨罩穿孔，当班员工一起重新制作防雨罩盖板，盖好通气孔，防止雨水渗入，避免了对油品质量的影响。

抗疫以来，实华公司为驻厂员工配送床、被子等床上用品182套，补给食品、水果和配发日常生活必需品等620份，保证了员工正常工作。目前，公司疫情防控与生产经营各项工作稳定有序，全体员工齐心协力为全面完成各项生产经营目标而努力。

11月7日，实华公司召开防控

工作视频会，对当前疫情防控和生产经营工作进行再部署再强调。一是引导员工要做好市民、好员工。严格落实全市通告要求，遵守疫情防控各项规定。二是确保安全生产，确保队伍稳定，不信谣、不传谣，营造强信心、暖人心、筑同心的浓厚氛围。三是第一时间沟通解决问题。要关心爱护员工，做好员工思想工作和生活帮助，切实为员工解决实际困难。四是发扬党员和领导干部在特殊时期和困难面前，特别能吃苦、特别能战斗、特别能团结的精神，坚定“我是党员我先上”的政治自觉，与群众团结在一起、战斗在一起，全力夺取疫情防控和生产经营“双战双赢”。

同心抗疫，曙光在前

崔耀奇(电白)

战疫速评

非常时期，同心抗疫见本色。茂名是好心之城，“好心”是茂名本色，是一座城市的精气神与灵魂；在疫情面前，好心就是团结，好心就是力量。面对来势汹汹疫情，我市上下同心协力，全力打造疫情防控的坚强防线。

党员带头，让党旗在抗疫一线高高飘扬。全市各级党组织和广大党员干部闻令而动、向险而行，引领带动，与广大人民群众一起，持续奋战在疫情防控主战场，发挥各级党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。党员干部坚守岗位，下沉抗疫一线，迅速向居住所在村(社区)党组织报到，就地转化为志愿者，冲在疫情防控最前面。党员干部带头提高政治站位，带头承担防控任务，带头遵守防控纪律，带领人民群众，坚决打赢茂名疫情防控阻击战这场人民战争。

一呼百应，携手同行。各级各部门闻“疫”而动，迅速出击，同心抗疫。茂名市精神文明建设委员会办公室，向全市新时代文明实践中心(所、站)、新时代文明实践志愿者发出关于开展疫情防控文明实践的倡议，>下转A4版